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Опис навчальної дисципліни 

  

Найменування 

показників 

Галузь знань, напрям 

підготовки, освітньо-

кваліфікаційний рівень 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

денна форма навчання 

Кількість кредитів  – 3,0 

Галузь знань 

22 

 Охорона здоров’я 
Нормативна 

  

  

Модулів – 1 

Спеціальність 

222“Медицина”.  

Рік підготовки 

Змістових модулів – 1 6-й 

  Семестр 

Загальна кількість годин 

–  90 

11-й 

Лекції 

 
Освітньо-кваліфікаційний 

рівень: магістр 

  

- 

Практичні 

52 год. 

Самостійна робота 

 38 год. 

Вид контролю: 

Диференційний залік 

  

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Мета: Екстрена і невідкладна медична допомога як навчальна дисципліна: 

а) базується на вивченні студентами біології, анатомії і фізіології людини, фармакології, 

гігієни, патологічної анатомії, патологічної фізіології, медицини надзвичайних ситуацій, терапії, 

хірургії, та інших клінічних дисциплін й інтегрується з цими дисциплінами; 

б) закладає основи теоретичних знань і практичних навичок з організації і надання 

екстреної медичної допомоги пацієнтам у невідкладних станах на догоспітальному та ранньому 

госпітальному етапах, у тому числі й під час надзвичайних ситуацій мирного часу. 

 Дисципліна забезпечує набуття студентами компетентностей: 

Загальні компетентності(ЗК) 

ЗК-1 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК-2  Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

ЗК-3 Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК-4 Знання та розуміння предметної галузі та розуміння   професійної діяльності.  

ЗК-5 Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 

ЗК-6 Здатність приймати обґрунтовані рішення. 

ЗК-7 Здатність працювати в команді. 

ЗК-8 Здатність до міжособистісної взаємодії. 

ЗК-10 Здатність використовувати інформаційні і комунікаційні технології. 

ЗК-11 Здатність до пошуку, опрацювання та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК-12 Визначеність і наполегливість щодо поставлених завдань і взятих обов’язків. 

Фахові компетентності(ФК) 

ФК-1 Здатність збирати медичну інформацію про пацієнта і аналізувати клінічні дані. 

ФК-2 Здатність до визначення необхідного переліку лабораторних та 

інструментальних досліджень та оцінки їх результатів. 
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ФК-3 Здатність до встановлення попереднього та клінічного діагнозу захворювання. 

ФК-6 Здатність до визначення принципів та характеру лікування та профілактики 

захворювань.  

ФК-7 Здатність до діагностування невідкладних станів. 

ФК-8 Здатність до визначення тактики та надання екстреної медичної допомоги.  

ФК-9 Здатність до проведення лікувально-евакуаційних заходів.   

ФК-10 Здатність до виконання медичних маніпуляцій. 

ФК-11 Здатність розв'язувати медичні проблеми у нових або незнайомих 

середовищах за наявності неповної або  обмеженої інформації з урахуванням 

аспектів соціальної та етичної відповідальності. 

ФК-21 Зрозуміло і неоднозначно доносити власні знання, висновки та аргументацію з 

проблем охорони здоров’я та дотичних питань до фахівців і нефахівців, 

зокрема до осіб, які навчаються. 

ФК-24 Дотримання етичних принципів при роботі з пацієнтами, лабораторними 

тваринами. 

ФК-25 Дотримання професійної та академічної доброчесності, нести відповідальність 

за достовірність отриманих наукових результатів. 

Програмні результати навчання(ПРН) 

ПРН-1 Мати ґрунтовні знання із структури професійної діяльності. Вміти 

здійснювати професійну діяльність, що потребує оновлення та інтеграції 

знань. Нести відповідальність за професійний розвиток, здатність до 

подальшого професійного навчання з високим рівнем автономності.  

ПРН-3 Спеціалізовані концептуальні знання, що включають наукові здобутки у сфері 

охорони здоров’я і є основою для проведення досліджень, критичне 

осмислення проблем у сфері медицини та дотичних до неї міждисциплінарних 

проблем. 

ПРН-4 Виділяти та ідентифікувати провідні клінічні симптоми та синдроми (за 

списком 1); за стандартними методиками, використовуючи попередні дані 

анамнезу хворого, дані огляду хворого, знання про людину, її органи та 

системи, встановлювати попередній клінічний діагноз захворювання (за 

списком 2). 

ПРН-5 Збирати скарги, анамнез життя та захворювання, оцінювати психомоторний та 

фізичний розвиток пацієнта, стан органів та систем організму, на підставі 

результатів лабораторних та інструментальних досліджень оцінювати 

інформацію щодо діагнозу (за списком 4), враховуючи вік пацієнта. 

ПРН-6 Встановлювати остаточний клінічний діагноз шляхом прийняття 

обґрунтованого рішення та аналізу отриманих суб’єктивних і об’єктивних 

даних клінічного, додаткового обстеження, проведення диференційної 

діагностики, дотримуючись відповідних етичних і юридичних норм, під 

контролем лікаря керівника в умовах закладу охорони здоров’я (за списком 2). 

ПРН-7 Призначати та аналізувати додаткові (обов’язкові та за вибором) методи 

обстеження (лабораторні, функціональні та/або інструментальні ) (за списком 

4), пацієнтів із захворюваннями органів і систем організму для проведення 

диференційної діагностики захворювань (за списком 2). 

ПРН-8 Визначити головний клінічний синдром або чим обумовлена тяжкість стану 

потерпілого/постраждалого (за списком 3) шляхом прийняття обґрунтованого 

рішення та оцінки стану людини за будь-яких обставин (в умовах закладу 

охорони здоров’я, за його межами) у т.ч. в умовах надзвичайної ситуації та 

бойових дій, в польових умовах, в умовах нестачі інформації та обмеженого 

часу. 
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ПРН- 9 Визначати характер та принципи лікування хворих (консервативне, 

оперативне) із захворюваннями (за списком 2), враховуючи вік пацієнта, в 

умовах закладу охорони здоров’я, за його межами та на етапах медичної 

евакуації, в т.ч. у польових умовах, на підставі попереднього клінічного 

діагнозу, дотримуючись відповідних етичних та юридичних норм, шляхом 

прийняття обґрунтованого рішення за існуючими алгоритмами та 

стандартними схемами, у разі необхідності розширення стандартної схеми 

вміти обґрунтувати персоніфіковані рекомендації під контролем лікаря-

керівника в умовах лікувальної установи. 

ПРН- 14 Визначати тактику та надавати екстрену медичної допомогу при невідкладних 

станах (за списком 3) в умовах обмеженого часу згідно з існуючими 

клінічними протоколами та стандартами лікування. 

ПРН- 15 Організовувати надання медичної допомоги та лікувально-евакуаційних 

заходів населенню та військовослужбовцям в умовах надзвичайних ситуації та 

бойових дій, в т.ч. у польових умовах. 

ПРН- 16 Формувати раціональні медичні маршрути пацієнтів; організовувати 

взаємодію з колегами в своєму та інших закладах, організаціях та установах; 

застосовувати інструменти просування медичних послуг на ринку, на підставі 

аналізу потреб населення, в умовах функціонування закладу охорони 

здоров’я, його підрозділу, в конкурентному середовищі. 

ПРН- 17 Виконувати медичні маніпуляції (за списком 5) в умовах лікувального 

закладу, вдома або на виробництві на підставі попереднього клінічного 

діагнозу та/або показників стану пацієнта шляхом прийняття обґрунтованого 

рішення, дотримуючись відповідних етичних та юридичних норм. 

ПРН- 21 Відшуковувати необхідну інформацію у професійній літературі та базах даних 

інших джерелах, аналізувати, оцінювати та застосовувати цю інформацію. 

ПРН- 22 Застосовувати сучасні цифрові технології, спеціалізоване програмне 

забезпечення, статистичні методи аналізу даних для розв’язання складних 

задач охорони здоров’я. 

ПРН- 24 Організовувати необхідний рівень індивідуальної безпеки (власної та осіб, про 

яких піклується) у разі виникнення типових небезпечних ситуацій в 

індивідуальному полі діяльності. 

ПРН- 25 Зрозуміло і однозначно доносити власні знання, висновки та аргументацію з 

проблем охорони здоров’я та дотичних питань до фахівців і нефахівців. 

ПРН- 27 Вільно спілкуватися державною та англійською мовою, як усно так і письмово 

для обговорення професійної діяльності, досліджень та проектів. 

 

2. Програма навчальної дисципліни 

Модуль 1. «Екстрена і невідкладна медична допомога» 

Конкретні цілі: 

- визначити основні принципи організації і надання екстреної медичної допомоги в Україні; 

- оволодіти навичками діагностики невідкладних станів на місці події у складі бригади 

екстреної медичної допомоги (лідер, учасник) та відділенні екстреної медичної допомоги 

багатопрофільної лікарні 

- навчитися розпізнавати невідкладні стани у роботі лікаря амбулаторії загальної практики 

– сімейної медицини, поліклініки, відділення стаціонару (незалежно від профілю); 

- навчитися визначити протокол з медицини невідкладних станів, який найбільше 

відповідає симптомам постраждалого (пацієнта); 

- надати екстрену медичну допомогу відповідно до визначеного протоколу з медицини 

невідкладних станів з виконанням адекватних маніпуляцій. 
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- опанувати організаційними принципами надання екстреної медичної допомоги і випадку 

надзвичайних ситуацій мирного часу; 

- вивчити послідовність дій бригад екстреної медичної допомоги у випадку масових 

уражень; 

- навчитись проводити медичне сортування постраждалих. 

  

Тема 1. Організація надання екстреної і невідкладної медичної допомоги в Україні. 

Початкові дії медичних працівників у випадку невідкладного стану пацієнта. 

Поняття про єдину систему надання екстреної медичної допомоги (ЕМД) в Україні. 

Обов’язки медичних працівників. Організація діяльності служби ЕМД України (структура та 

завдання). Основні завдання, функції, права та відповідальність медичних працівників (лікарів 

служби ЕМД, лікарів загальної практики – сімейної медицини та інших) з питань надання 

медичної допомоги пацієнту (постраждалому) у невідкладному стані. Етичні, деонтологічні та 

комунікативні аспекти ЕМД. Особливості надання екстреної медичної допомоги на 

догоспітальному етапі (бригада ЕМД, лікарі амбулаторій загальної практики – сімейної медицини, 

поліклінік), ранньому госпітальному етапі (відділення ЕМД багатопрофільної лікарні) та 

госпітальному етапі (різнопрофільні відділення). 

Оснащення виїзної бригади ЕМД (вироби медичного призначення, медикаменти, спеціальні 

засоби). Забезпечення амбулаторії сімейного лікаря та різнопрофільних відділень стаціонару для 

надання ЕМД. Карта виїзду бригади ЕМД, правила її оформлення. Ергономічні принципи в роботі 

виїзної бригади ЕМД (при роботі в приміщенні, на вулиці), робота в команді. Знайомство зі 

станцією ЕМД. Інструктаж з техніки безпеки. 

Особиста безпека працівника бригади ЕМД (медичного працівника) під час надання 

екстреної медичної допомоги (організаційні заходи, технічні засоби особистої безпеки). Огляд 

місця події. Небезпечні ситуації, які можливі на місці події, тактика медичних працівників і 

пріоритети у випадку наявності небезпеки. Визначення числа постраждалих та потреби у 

додатковій допомозі. Визначення механізму ураження постраждалого. Виклик бригади ЕМД, 

терміни прибуття машини ЕМД. 

 

Тема 2. Порядок надання невідкладної медичної допомоги постраждалим та хворим 

на догоспітальному етапі. Первинне обстеження. 

Первинне обстеження (ABC). Завдання первинного обстеження. Технологія проведення у 

притомного і непритомного пацієнта (стабілізація голови та шиї, забезпечення прохідності верхніх 

дихальних шляхів, визначення рівня притомності за шкалою AVPU, оцінка якості і частоти 

дихання, наявності центрального і периферичного пульсу, його частоти, температури тіла, кольору 

і вологості шкіри, капілярного наповнення, контроль профузної кровотечі). Прийняття рішення 

щодо надання медичної допомоги в ході первинного обстеження: накладання шийного комірця, 

подача кисню, усунення небезпечних для життя станів (усунення обтураційної механічної асфіксії, 

зупинка зовнішньої кровотечі, СЛР). Визначення подальшої тактики на місці події для категорії 

пацієнтів “Завантажуй та їдь”; таких, що вимагає швидкого обстеження з голови до ніг та тих, хто 

вимагає локального обстеження. Критерії визначення категорії пацієнтів “Завантажуй та їдь”. 

Поняття про “платинових” пів години та “золоту” годину. Роль механізму ураження у визначенні 

тяжкості пацієнта. Зв’язок бригади з основною базою, доповідь про клінічну ситуацію. 

Надання допомоги та підготовка до транспортування пацієнта категорії “Завантажуй та їдь” 

Особливості транспортування хворих і постраждалих (укладання на щит, ноші, ноші-крісло, 

накладання шийного комірця, іммобілізаційного жилета, вкладання у салон карети ЕМД). Техніка 

виймання постраждалого із транспортного засобу та його перенесення. Засоби для довенного 

введення ліків, показання і техніка застосування. Внутрішньокісткове введення медикаментів. 

 

Тема 3. Порядок надання невідкладної медичної допомоги постраждалим та хворим 

на догоспітальному етапі. Вторинне обстеження. 
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Мета вторинного обстеження. Пацієнти, що підлягають швидкому обстеженню з голови до 

ніг на місці події. Технологія обстеження (первинне обстеження, оцінка рівня свідомості за 

шкалою Глазго, огляд, пальпація голови, оцінка стану зіниць; огляд, пальпація шиї; огляд, 

пальпація, перкусія, аускультація грудної клітки; огляд, пальпація живота; визначення 

стабільності кісток тазу; огляд, пальпація нижніх та верхніх кінцівок, ділянок хребта). Додаткові 

методи обстеження (електрокардіомоніторування, пульсоксиметрія, електрокардіографія у 12 

стандартних відведеннях, глюкометрія). Визначення наявності активних та пасивних рухів в 

кінцівках, сили м’язів рук і ніг у пацієнта при свідомості. Збір анамнезу (скарги, алергія, прийом 

медикаментів, час останнього вживання їжі, перенесені захворювання, отримання даних про 

імунізації проти правця, вживання алкоголю, з’ясування обставин про ураження). 

Встановлення невідкладного стану. Визначення лікувального протоколу з медицини 

невідкладних станів. 

Критерії визначення пацієнтів, що підлягають локальному обстеженню. Технологія 

локального обстеження. Встановлення попереднього діагнозу з медицини невідкладних станів. 

 

Тема 4. Сучасні засоби забезпечення прохідності дихальних шляхів і штучної 

вентиляції легень у дорослих. 

Причини, діагностика і лікування обструкції дихальних шляхів у дорослих. Забезпечення 

прохідності дихальних шляхів методом закидання голови назад з підтриманням щелепи, прийом 

Сафара. Забезпечення прохідності дихальних шляхів при травмі шийного відділу хребта 

(виведення нижньої щелепи вперед). Ревізія і санація ротової порожнини ручним і апаратним 

способами. Застосування ротогорлової (орофарингеальної) трубки, вентиляція легень  

постраждалого через маску з використанням ручного апарата для штучної вентиляції легень 

(Амбу), подання кисню. Застосування носогорлової (назофарингеальної) трубки. Показання і 

техніка інтубації постраждалого. Застосування альтернативних методів забезпечення прохідності 

дихальних шляхів за допомогою ларингеальної маски, ларингеальної трубки, комбіт’юба. 

Симптоми часткової і повної непрохідності дихальних шляхів при потраплянні стороннього тіла, 

методи її відновлення. Прийом Геймліха. Показання і техніка конікопункції та конікотомії. 

Знайомство з портативним апаратом ШВЛ. 

 

Тема 5. Зупинка кровообігу та дихання. Технологія надання екстреної медичної 

допомоги дорослим. 

Поняття про термінальні стани. Клінічна смерть, її ознаки. Абсолютні та відносні ознаки 

біологічної смерті. Причини неефективного кровообігу. Діагностика раптової смерті. Класифікація 

і оцінка серцевого ритму при зупинці серця. Технологія серцево-легеневої реанімації при 

фібриляції шлуночків, шлуночковій тахікардії, безпульсовій електричній активності, асистолії в 

дорослих згідно із протоколом Європейської ради реанімації 2010 року. Діагностика причин 

зупинки серця, які можна усунути у процесі реанімації − чотири Г: гіпоксія, гіповолемія, 

гіпер/гіпокалійемія, гіпомагнійемія, ацидоз, гіпотермія; чотири Т: tension (напружений) 

пневмоторакс, тампонада серця, тромбемболія, токсичне передозування. Техніка експрес-

реєстрації ЕКГ під час реанімації. Техніка дефібриляції ручним дефібрилятором. Техніка 

натискань на грудну клітку. Фармакотерапія при зупинці серця. Технологія серцево-легеневої 

реанімації при наявності автоматичного дефібрилятора. Тривалість серцево-легеневої реанімації, 

ознаки, які вказують на її ефективність та можливість припинення. Післяреанімаційна підтримка. 

Помилки та ускладнення, які виникають під час проведення серцево-легеневої реанімації. Правові 

та етичні аспекти серцево-легеневої реанімації. 

 

Тема 6. Екстрена медична допомога при масових ураженнях 

Порядок дій бригад швидкої медичної допомоги у вогнищі масового ураження.  Взаємодія з 

рятувальними службами, відповідальність кожної з них. Організація зони медичного сортування, 

зони надання медичної допомоги (медичного пункту) і зони транспорту (евакуації). Первинне 

медичне сортування за системою START. Правила використання сортувальних браслетів і талонів. 
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Тема 7. Діагностика і лікування невідкладних станів на місці події 

Діагностика та лікування на догоспітальному етапі гострого коронарного синдрому, кардіогенного 

шоку, гіпертонічного кризу, анафілактичного шоку, гіпотермії, утоплення, ураження струмом, 

коми невизначеної етіології, коми при цукровому діабеті, отруєнні невідомим газом, отруєнні 

невідомою речовиною відповідно до затверджених протоколів з медицини невідкладних станів. 

 

Тема 8. Екстрена медична допомога при механічних травмах 

Діагностика та лікування на догоспітальному етапі механічних пошкоджень черепа, хребта, 

грудної клітки, органів черевної порожнини, тазу і тазових органів, кінцівок. Діагностика і тактика 

виїзної бригади при політравмі, синдромі довготривалого стиснення і розчавлення, зовнішній і 

внутрішній кровотечі, травматичному і геморагічному шоці, гемо- і пневмотораксі. 

Алгоритм надання екстреної медичної допомоги постраждалим у дорожньо-транспортній 

пригоді. Техніки зупинки зовнішньої кровотечі. Техніка транспортної іммобілізації різних 

кісткових сегментів на догоспітальному етапі. Пункція грудної клітки при напруженому 

пневмотораксі. Оклюзійна пов’язка. 

 

Тема 9. Підсумковий контроль. 

 

3. Структура навчальної дисципліни  

Назви змістових модулів і тем усього у тому числі 

л п лаб. с.р 

1 2 3 4 5 6 

Тема 1 Організація надання екстреної і невідкладної 

медичної допомоги в Україні. Початкові дії 

медичних працівників у випадку невідкладного 

стану пацієнта. 

8 
 

6   2 

Тема 2 Порядок надання невідкладної медичної 

допомоги постраждалим та хворим на 

догоспітальному етапі. Первинне обстеження. 

9  6  3 

Тема 3 Порядок надання невідкладної медичної 

допомоги постраждалим та хворим на 

догоспітальному етапі. Вторинне обстеження. 

10  6  4 

Тема 4 Сучасні засоби забезпечення прохідності 

дихальних шляхів і штучної вентиляції легень у 

дорослих. 

10 
 

6   4 

Тема 5 Зупинка кровообігу та дихання. Технологія 

надання екстреної медичної допомоги дорослим. 

11  6  5 

Тема 6 Екстрена медична допомога при масових 

ураженнях 

11 
 

6   5 

Тема 7 Діагностика та лікування невідкладних 

станів на місці події 

11 
 

6   5 

Тема 8 Екстрена медична допомога при механічних 

травмах. 

10  6  4 

Тема 9. Диференційний залік 10  4  6 

Усього годин 90 
 

52   38 

 

 

4. Теми лекційних занять – не передбачено 

 

5. Теми семінарських робіт – не передбачено 
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6. Теми практичних занять 

№ Назва теми Години 

1. 

Організація надання екстреної і невідкладної медичної допомоги в 

Україні. Початкові дії медичних працівників у випадку невідкладного 

стану пацієнта. 
6 

2 
Порядок надання невідкладної медичної допомоги постраждалим та 

хворим на догоспітальному етапі. Первинне обстеження. 
6 

3 
Порядок надання невідкладної медичної допомоги постраждалим та 

хворим на догоспітальному етапі. Вторинне обстеження. 
6 

4. 
Сучасні засоби забезпечення прохідності дихальних шляхів і штучної 

вентиляції легень у дорослих. 
6 

5 
Зупинка кровообігу та дихання. Технологія надання екстреної медичної 

допомоги дорослим. 
6 

6. Екстрена медична допомога при масових ураженнях 6 

7. Діагностика та лікування невідкладних станів на місці події 6 

8 Екстрена медична допомога при механічних травмах. 6 

9 Диференційний залік 4 

  Разом 52 

 

7. Теми лабораторних занять – не передбачено 

 

8. Самостійна робота 

№ 

зп 

Т е м а Кількість 

годин 

1. 
Організація надання екстреної медичної допомоги в Україні. Початкові 

дії медичних працівників у випадку невідкладного стану пацієнта 
6 

2. 
Сучасні засоби забезпечення прохідності дихальних шляхів і штучної 

вентиляції легень у дорослих 
5 

3. Електротравма. Діагностика, тактика, Невідкладна допомога 5 

4. 
Гостре отруєння (невідомим газом, угарним газом, угарною  

речовиною). 
4 

5. Діагностика і лікування невідкладних станів на місці події 6 

6. 
Екстрена медична допомога при опіках, обмороженнях і 

переохолодженнях. 
4 

7. Екстрена медична допомога при масових ураженнях 8 

  Разом 38 

  

9. Індивідуальні завдання. 

Індивідуальні завдання є однією з форм організації навчання, яке має на меті поглиблення, 

узагальнення та закріплення знань, які студенти одержують в процесі навчання, а також 

застосування цих знань на практиці. Індивідуальні завдання виконуються студентами самостійно 

під  керівництвом викладача.  

До індивідуальних завдань відносяться: написання рефератів і створення мультимедійних 

презентацій з доповідями на засіданнях  наукового студентського  гуртка  кафедри, участь в 

науково – дослідницькій роботі кафедри, участь в написанні тез та статей доповіді на 

студентських наукових конференціях. 

Перелік завдань для індивідуальної роботи студента: Захист індивідуального 

дослідницького проєкту; участь у роботі студентського наукового гуртка та виступи на наукових 

форумах; участь у студентській олімпіаді з дисципліни; підбір відео та аудіо матеріалів із розділів 
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навчальної дисципліни; підбір матеріалів і створення презентації з відповідної теми або розділу 

дисципліни. 

 

10. Методи навчання 

За джерелами знань використовують методи навчання: словесні – розповідь, пояснення, 

лекція, інструктаж; наочні – демонстрація, ілюстрація; практичні – практична робота, вирішення 

задачі. За характером логіки пізнання використовуються методи: аналітичний, синтетичний, 

аналітико-синтетичний, індуктивний, дедуктивний. За рівнем самостійної розумової діяльності 

використовуються методи: проблемний, пошуковий, дослідницький.  

1. Словесні методи: лекція, бесіда; 

2. Наочні методи: ілюстрація, демонстрація,демонстрація біля ліжка хворого. 

3. Практичні методи: виконання практичних робіт та розв’язання ситуаційних завдань для 

вироблення вмінь та навичок;симуляційне навчання. 

4. Самостійна робота студентів з осмислення й засвоєння нового матеріалу 

5. Використання контрольно-навчальних комп’ютерних програм  

6. Інноваційні методи навчання: Case-based learning (Навчання через аналіз клінічного 

випадку, ситуації); мозковий штурм; навчальна дискусія;навчальні дебати;рольова гра; навчання в 

команді (Team-based learning);обмін думками (think-pair-share); 

Видами навчальних занять згідно з навчальним планом є: лекції; практичні заняття;  

самостійна робота здобувачів.  

 

11. Методи контролю 

Поточний контроль здійснюється на основі контролю теоретичних знань, практичних 

навичок і вмінь.  

Формами поточного контролю є: усне опитування (фронтальне, індивідуальне, 

комбіноване), співбесіда; практична перевірка сформованих професійних умінь (проводиться 

за результатами розв’язування клінічних кейсів,роботи з медичною документацією, виконання 

практичних навичок,роботи біля ліжка хворого); тестовий контроль («відкриті» та «закриті» 

тестові завдання). 

Поточний контроль є обов'язковим. Під час оцінювання засвоєння кожної теми з усіх 

дисциплін навчального плану за поточну навчальну діяльність студенту виставляються оцінки за 

4-бальною (традиційною шкалою) з урахуванням затверджених критеріїв оцінювання з 

дисципліни. Враховуються всі види робіт, передбачені навчальною програмою. Студент має 

отримати оцінку з кожної теми. Викладач проводить опитування кожного студента у групі на 

кожному занятті і виставити оцінку в журналі обліку відвідувань та успішності студентів за 

традиційною шкалою («5», «4», «3», «2»).  

При оцінюванні поточної навчальної діяльності студента 20% оцінки становить самостійна 

робота студента, яка враховує знання теми самостійного заняття і виконання роботи в зошиті. 

Заключний (підсумковий) контроль проводиться: 

• у формі письмової контрольної роботи, яка включає тестові завдання, теоретичні 

питання;  

•  контроль практичних навичок (розв’язування  клінічних кейсів,оцінка  правильності 

виконання практичних навичок -  практично-орієнтований іспит. 

Відповідно до специфіки фахової підготовки перевага надається тестовому та практично 

орієнтованому  контролю. 

 

12. Форма підсумкового контролю успішності навчання. 

Підсумковий контроль з дисципліни здійснюється на основі контролю теоретичних знань, 

практичних навичок і вмінь. 

Диференційний залік – це форма підсумкового контролю засвоєння студентом 

теоретичного та практичного матеріалу з навчальної дисципліни. 
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13. Схема нарахування та розподіл балів, які отримують студенти. 

Максимальна кількість балів за дисципліну складає 200 балів. Співвідношення між 

результатами оцінювання поточної навчальної діяльності і підсумкового контролю знань – 60 % та 

40 %. 

Вивчення дисципліни закінчується підсумковим контролем у вигляді диференційного 

заліку. 

До диф.заліку допускаються лише ті студенти, які не мають академічної заборгованості 

(відпрацьовані всі пропущені заняття) і їх середній бал за поточну навчальну діяльність із 

навчальної дисципліни становить не менше оцінки «3».  

Максимальна кількість балів, яку може набрати студент за поточну навчальну діяльність 

для допуску до екзамену становить 120 балів і визначається як сума середнього арифметичного 

всіх оцінок отриманих в семестрі. 

Мінімальна кількість балів, яку повинен набрати студент за поточну навчальну діяльність 

для допуску до екзамену становить 72 бали. Перерахунок середньої оцінки за поточну успішність 

(за 120-бальною шкалою) в табл. 1.  

Таблиця 1. 

Перерахунок середньої оцінки за поточну успішність у багатобальну шкалу для дисциплін, 

що завершуються екзаменом 

4-бальна 

шкала 

200-бальна 

шкала 

4-бальна 

шкала 

200-бальна 

шкала 

4-бальна 

шкала 

200-бальна 

шкала 

5 120 4.29 103 3.58 86 

4.96 119 4.25 102 3.54 85 

4.92 118 4.21 101 3.50 84 

4.87 117 4.17 100 3.46 83 

4.83 116 4.12 99 3.42 82 

4.79 115 4.08 98 3.37 81 

4.75 114 4.04 97 3.33 80 

4.71 113 4.00 96 3.29 79 

4.67 112 3.96 95 3.25 78 

4.62 111 3.92 94 3.21 77 

4.58 110 3.87 93 3.17 76 

4.54 109 3.83 92 3.12 75 

4.50 108 3.79 91 3.08 74 

4.46 107 3.75 90 3.04 73 

4.42 106 3.71 89 3 72 

4.37 105 3.67 88 
Менше 3 Недостатньо 

4.33 104 3.62 87 

 

Максимальна кількість балів, яку може набрати студент при складанні екзамену становить 80 

(мінімальна кількість - не менше 50).  

Оцінка з дисципліни визначається комплексно, як сума балів за поточну навчальну 

діяльність та балів за екзамен. 

Із виділених 120 балів за поточну навчальну діяльність на оцінювання індивідуальної 

самостійної роботи здобувачів вищої освіти, згідно з робочою навчальною програмою, виділяється 

додатково  від 4 до 12 балів. Заохочувальні бали додаються до підсумкової оцінки з дисципліни в 

кінці її вивчення. 

Бали з дисципліни для студентів, які успішно виконали програму конвертуються у 

національну шкалу та систему ЄКТС  (табл. 2). 
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Таблиця 2 

Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

Сума балів за всі види   

навчальної діяльності 

Оцінка ЄКТС Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, дифзаліку для заліку 

180-200 А відмінно  

 

зараховано 
160-179 В добре 

150-159 С 

130-149 D задовільно 

120-129 E 

50-119 FX незадовільно з можливістю 

перескладання 

не зараховано з 

можливістю перескладання 

0-49 F незадовільно з 

обов’язковим  повторним 

вивченням дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

 

14. Методичне забезпечення 

1. Робоча навчальна програма дисципліни; 

2. Плани лекцій, практичних занять та самостійної роботи студентів;  

3. Методичні вказівки до практичних занять для студентів; 

4. Методичні матеріали, що забезпечують самостійну роботу студентів;  

5. Тестові та контрольні завдання до практичних занять; 

6. Перелік питань до диференційного заліку 

 

15. Рекомендована література 

1. Медицина невідкладних станів. Екстренна(швидка) медична допомога/О.М. Гончарук, Т. 

М. Волосовець/ ВСВ Медицина 2022 

2. Медицина невідкладних станів: швидка і невідкладна медична допомога /І.С. Зозуля, 

А.В. Вершигора, В.І. Боброва та ін.; за ред. І. С. Зозулі. − К.: ВСВ “Медицина”, 2012. − 728 с.   

3. Екстрена медична допомога (гострі серцеві стани) /Г.Г. Рощін, О.М. Пархоменко, В.О. 

Крилюк та ін.: за ред. Г.Г. Рощіна. – К.: ТОВ “НВП “Інтерсервіс”, 2011. − 159 с.  

4. Екстрена медична допомога: догоспітальний етап − алгоритми маніпуляції (базовий 

рівень). − Г.Г. Рощін, А.А. Гудима, В.Ю. Кузьмін та ін. − К., 2012 − 84 с.  

5. Политравма: хірургія, травматология, анестезіологія, интенсивная терапія /Под ред. Ф.С. 

Глумчера, П.Д. Фомина, Е.Г. Педаченко и др.. − К.: ВСИ “Медицина”, 2012. − 736 с.  

6. Медицина катастроф / І.В. Кочін, Г.О. Черняков, П.І. Сидоренко: за ред. І.В. Кочіна. − К.: 

Здоров’я, 2008. − 724 с. 

7. Emergency care, 14th edition / Daniel J. Limmer, Michael F. Okeefe /2020 

8. Jean- Louis Vincen, Edward Abraham Textbook of critical care. Elsevier; 7 th Edition, 2017 9. 

International Trauma Life Support I Догоспитальная помощь при травмах. Под ред. Дж. Э.Кэмпбелл, 

Рой Л. Апсон / Практическая медицина, Краков, 2018 

 

16. Інформаційні ресурси. 

1. https://moz.gov.ua/ - Міністерство охорони здоров'я України, реєстр медикотехнологічних 

документів 

2. http://www.nbuv.gov.Ua/ - Національна бібліотека України імені В.І. Вернадського 

3. http://www.euroanesthesia.org - Європейська асоціація анестезіологів 

4. http://www.esicm.org 

5. https://www.cochrane.org - Кокрейн - бібліотека: Cochrane Reviews Кокрейнівська база 

даних систематичних оглядів 

6. http://www.nlm.nih.gov/ Національна бібліотека США з медицини (NLM) І Ресурси для 

дослідників / Біомедична література 
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7. https://www.ncbi.nlm.nih.gov- NCBI-Національний центр біотехнологічпої інформації 

8. http://www.pubmed.gov I PubMed — електронна база даних медичних і біологічних 

публікацій 

9. http://www.library.gov.ua/ Національна наукова медична бібліотека України  

11. http ://www.pubmed. com/ Англомовна текстова база даних медичних та біологічних 

публікацій 

12. https://emedicine.medscape.com/ Англомовний веб-ресурс для лікарів та інших 

професіоналів охорони здоров'я.  

13. Centers of diseases control and prevention //www. cdc.gov  

14. Centers for Disease Control and Prevention (CDC) – Режим доступу: 

http://www.cdc.gov/foodborneoutbreaks/info_healthprofessional.htm  

15. UNC Gillings School of Global Public Health – Режим доступу: 

http://www.sph.unc.edu/courses/Course_support/Case_studies  

16. Institute for Health Metrics and Evaluation –Режим доступу: 

http://vizhub.healthdata.org/gbd-compare/  

17. Європейське товариство клінічних фармакологів і фармакотерапевтів: 

http://www.eacpt.org 

 


